
GEMEENTERAAD Notulen

ZITTING VAN 29 SEPTEMBER 2025

Aanwezig: Nathalie Hellinckx, Voorzitter gemeenteraad
Maarten Mast, Burgemeester
Julie Asselman, David De Valck, Dirk Blomme, Steven Elpers, Reinhoud De 
Bosscher, Schepenen
Joris Verspecht, Lien Casier, Toon Luypaert, Toon Dours, Jean De Block, 
Stefaan Van Den Eynde, Luc Robberechts, Luc Vrijders, Michiel De Potter, 
Ana Lara Valdes, Marieke Vrydag, Simon Graind'Orge, Martine Devis, Niki De 
Proft, Tim De Ridder, Wim Gerarts, Nathalie Vyt, Raadsleden
Chris Van den Bossche, Algemeen directeur

Verontschuldigd: /
Afwezig: Lieven Stassijns, Raadslid

De voorzitter opent de zitting om 20u47.

OPENBAAR

Goedkeuring verslag

1 Goedkeuring notulen gemeenteraadszitting d.d. 25 augustus 2025
Stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit

De gemeenteraad keurt de notulen goed.

Algemene zaken

2 Ontslag Julie Asselman als gemeenteraadslid en als schepen
Regelgeving

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur, artikel 40 en 41;

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur, artikel 13 en 48;

Omschrijving/overwegende

Overwegende het schrijven van schepen Julie Asselman van 11 september 2025 als bijlage, waarin zij 
haar ontslag aanbiedt als gemeenteraadslid en als schepen met ingang van 1 oktober 2025;

Overwegende dat die brief op 15 september werd geregistreerd in het postregistratiesysteem, datum 
waarop de gemeenteraadsvoorzitter de kennisgeving ontvangen heeft;

Overwegende dat schepen Julie Asselman haar mandaten blijft uitoefenen tot haar opvolger 
geïnstalleerd is;

Overwegende dat er in akte van voordracht van Julie Asselman geen opvolger vermeld is zodat de 
gemeenteraad ofwel kan overgaan tot de verkiezing van een schepen binnen twee maanden nadat het 
schepenmandaat is opengevallen ofwel beslissen om het opengevallen schepenmandaat niet in te 
vullen;

Besluit

Artikel 1
Kennis te nemen van het ontslag van schepen Julie Asselman;
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Artikel 2
Over te gaan tot de aanstelling van een schepen binnen de 2 maanden nadat het schepenmandaat is 
opengevallen. 

3 Goedkeuring aanpassing schoolreglementen van de gemeentelijke secundaire scholen
Regelgeving

Gelet op het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur, artikelen 40, §3 en art. 41, tweede 
lid, 2°;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 17 december 2010 houdende de codificatie 
betreffende het secundair onderwijs : de artikelen 111, 112, 122/4, 136/1, 253/4, 253/35; 

Gelet op het decreet leersteun van 3 mei 2023, artikel 16; 

Gelet op het decreet over de lerenden en de organisatie in het onderwijs: de nieuwe of gewijzigde 
artikelen 3, 15§1, 112, 113 van het besluit van de Vlaamse Regering van 17 december 2010 houdende 
de codificatie betreffende het secundair onderwijs;

Omschrijving/overwegende

Gezien het huidige schoolreglement inhoudelijk moet worden aangepast aan de nieuwe regelgeving;

Gezien de wijziging nu moeten worden aangenomen zodat het nieuwe schoolreglement op tijd 
beschikbaar kan worden gesteld aan de ouders/meerderjarige leerlingen, zowel bij nieuwe als 
bestaande inschrijvingen;

Gezien deze inhoudelijke wijziging in overeenstemming is met de gewijzigde regelgeving, de 
desbetreffende onderwijsdecreten en de noodzakelijke verfijningen en verduidelijkingen om de goede 
werking in de school te bevorderen;

Motivering

Een schoolbestuur moet voor elk van zijn secundaire scholen een schoolreglement opstellen dat de 
betrekkingen tussen het schoolbestuur en de ouders en de leerlingen regelt;

Het schoolreglement gewoon secundair onderwijs wordt bij elke inschrijving van een leerling en nadien 
bij elke wijziging, ter beschikking gesteld (op papier of via een elektronische drager) aan de 
ouders/meerderjarige leerlingen, die ondertekenen voor akkoord;

Het huidige schoolreglement secundair onderwijs dat goedgekeurd werd op 25 augustus 2025  is aan 
actualisatie toe wegens gewijzigde regelgeving omtrent afwezigheden;

Het model schoolreglement van de Onderwijsvereniging KOV dient als basis voor het schoolreglement;

Vanaf 1 september 2025 zijn leerlingen die te laat komen of vroeger vertrekken, pas problematisch 
afwezig als ze minimaal één lestijd/lesuur van de halve dag afwezig waren zonder wettiging. Scholen 
hadden de vrijheid om te bepalen of ze leerlingen die te laat kwamen of een deel van de halve dag 
problematisch afwezig waren al dan niet als problematisch afwezig te registreren;

Dat leidde tot een ongelijke behandeling van de leerlingen (in sommige scholen werden leerlingen 
bijvoorbeeld al na vijf minuten te laat komen als problematisch afwezig geregistreerd) in het kader van 
de toekenning en terugvordering van de schooltoeslag. Het doel van deze nieuwe maatregel is enkel 
de gelijke behandeling voor de toekenning en terugvordering van de schooltoeslag te garanderen;

Deze registratie geldt alleen voor de problematische afwezigheden en niet voor situaties waarvoor de 
leerling een deel van de halve dag gewettigd afwezig was;

Stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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Besluit

Artikel 1
Het bestaande schoolreglement gewoon secundair onderwijs vastgesteld door de gemeenteraad in 
zitting van 25 augustus 2025, wordt opgeheven;

Artikel 2
Het hierbij gevoegde schoolreglement wordt vastgesteld;

Artikel 3
De meer specifieke regels en afspraken worden door de school duidelijk en transparant 
gecommuniceerd aan de ouders.

4 Fluvius OV - Buitengewone Algemene Vergadering d.d. 26 november 2025
Regelgeving

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur; waarbij bepaald wordt dat de 
vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke algemene 
vergadering;

Omschrijving/overwegende

Gelet op het feit dat de gemeente Merchtem aangesloten is bij Fluvius Opdrachthoudende Vereniging; 

Gelet op het feit dat de gemeente Merchtem per aangetekend schrijven van 1 september 2025 werd 
opgeroepen om op digitale wijze deel te nemen aan de Buitengewone Algemene Vergadering van 
Fluvius Opdrachthoudende Vereniging op 26 november 2025;

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente Merchtem per brief van 1 
september 2025 overgemaakt werd;

Stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit

Artikel 1
Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Buitengewone Algemene Vergadering van Fluvius 
Opdrachthoudende Vereniging d.d. 26 november 2025 met als agendapunten:

1. Bespreking in het kader van artikel 432 van het decreet lokaal bestuur van de te ontwikkelen 
activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2026 alsook van het door de raad van 
bestuur opgestelde budget 2026.

2. Statutaire benoemingen.

3. Statutaire mededelingen. 

Artikel 2
De vertegenwoordiger van de gemeente Merchtem, zijnde raadslid Stefaan Van den Eynde, die zal 
deelnemen aan de digitale Buitengewone Algemene Vergadering van Fluvius Opdrachthoudende 
Vereniging op 26 november 2025 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou 
worden), op te dragen zijn stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad 
van heden inzake voormeld artikel 1 van onderhavige beslissing. 

Artikel 3
Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslissingen 
en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan Fluvius Opdrachthoudende Vereniging, ter 
attentie van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be.

mailto:vennootschapssecretariaat@fluvius.be
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5 Riobra - Buitengewone Algemene Vergadering d.d. 4 december 2025
Regelgeving

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 
vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke Algemene 
Vergadering;

Omschrijving/overwegende

Gelet op het feit dat de gemeente Merchtem voor de activiteit riolering aangesloten is bij de 
opdrachthoudende vereniging Riobra; 

Gelet op het feit dat de agenda met documentatiestukken opgesteld werd door de Raad van Bestuur in 
zitting van 4 september 2025; 

Gelet op het feit dat de gemeente Merchtem per aangetekend schrijven van 5 september 2025 werd 
opgeroepen om deel te nemen aan de Buitengewone Algemene Vergadering van Riobra die op 
4 december 2025 plaatsheeft in “De Victorie”, Kerkdreef 1 te 3210 Linden (Lubbeek);               

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente Merchtem op digitale wijze 
op 5 september 2025 ter beschikking werd gesteld; 

Gelet op het door de Raad van Bestuur opgestelde ontwerp van statutenwijzigingen die worden 
onderverdeeld in 5 luiken, met name (1) een wijziging van de zetel en van de naam, (2) een uitbreiding 
van de modaliteiten inzake de inbreng van rioleringsnetten, (3) een aantal aanpassingen ingevolge 
onder meer gewijzigde regelgeving en enkele actualiseringen/verduidelijkingen/ tekstverfijningen, (4) 
een wijziging aan de bijlage 3 van de statuten inzake de gouden aandelen en de warmte-activiteit en tot 
slot (5) een schrapping van bepalingen die niet langer van toepassing zijn; 

Gelet op het niet-bindend advies van de Vlaamse Regering d.d. 23 juli 2025 dat deel uitmaakt van het 
dossier ‘statutenwijzigingen’; 

Gelet op het voorstel om de voorliggende statutenwijzigingen in werking te laten treden per 1 januari 
2026;

Stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit

Artikel 1
Zijn goedkeuring te hechten aan de agenda van de Buitengewone Algemene Vergadering van de 
opdrachthoudende vereniging Riobra van 4 december 2025: 

1. Statutenwijzigingen:

1. Kennisneming voorafgaand niet-bindend advies Vlaamse Regering d.d. 23 juli 2025;

2. Goedkeuring voorstel van statutenwijzigingen (inclusief de naamswijziging en de 
zetelwijziging);

3. Vaststelling van de opschortende voorwaarden met betrekking tot de 
statutenwijzigingen;

4. Verlenen van machtiging aan de Raad van Bestuur met mogelijkheid tot subdelegatie 
om de al dan niet vervulling van de opschortende voorwaarden die gelden met 
betrekking tot het agendapunt 1 vast te stellen.

5. Verlenen van een machtiging aan de Secretaris van de Raad van Bestuur met 
mogelijkheid van subdelegatie om de statuten inclusief de bijlagen te coördineren.

2. Verlenen van machtiging aan de Secretaris van de Raad van Bestuur met de mogelijkheid tot 
subdelegatie om de opmaak en finalisering van de nodige documenten en voor de afhandeling 
van de formaliteiten met betrekking tot het agendapunt 1, en om de beslissingen genomen in 
het agendapunt 1 en desgevallend agendapunten 4, 5 en 6 bij authentieke akte te doen 
vaststellen.
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3. Bespreking in het kader van artikel 432 van het decreet over het lokaal bestuur van de te 
ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2026 alsook van de door de 
Raad van Bestuur opgestelde begroting 2026.

4. Desgevallend aanvaarding toetreding/uitbreiding aansluiting gemeenten voor 
(neven)activiteiten.

5. Statutaire benoemingen.

6. Statutaire mededelingen. 

Artikel 2
Zijn goedkeuring te hechten aan de voorgestelde statutenwijzigingen van Riobra, met inbegrip de 
voorgestelde wijziging van de zetel en de naamswijziging. 

Deze wijzigingen treden in werking op 1 januari 2026. 

Artikel 3
De opdrachthoudende vereniging Riobra te verzoeken om de nodige bestuurlijke en 
vennootschapsrechtelijke acties te ondernemen om uitvoering te kunnen geven aan bovenstaande 
beslissing van deze gemeenteraad. 

Artikel 4
De vertegenwoordiger van de gemeente Merchtem, zijnde schepen Dirk Blomme, die zal deelnemen 
aan de Buitengewone Algemene Vergadering van de opdrachthoudende vereniging Riobra op 
4 december 2025 (of iedere andere datum waarop deze uitgesteld of verdaagd zou worden), op te 
dragen zijn stemgedrag af te stemmen op de beslissingen genomen in de gemeenteraad van heden 
inzake voormelde artikelen van onderhavige beslissing. 

Artikel 5
Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslissingen 
en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan de opdrachthoudende vereniging Riobra, ter 
attentie van het secretariaat (in pdf-versie), uitsluitend op het e-mailadres 
vennootschapssecretariaat@fluvius.be.

6 Intradura - herbevestiging van de goedkeuring van de statutenwijzigingen op de 
Algemene Vergadering d.d. 10 december 2025

Regelgeving

Gelet op artikel 432 van het Decreet Lokaal Bestuur dat de organisatie regelt van de Algemene 
Vergadering van de opdrachthoudende vereniging; 

Gelet op artikel 432 van het Decreet Lokaal Bestuur dat bepaalt de vaststelling van het mandaat van de 
vertegenwoordiger dient herhaald te worden voor elke Algemene Vergadering; 

Gelet op artikels 40 en 41 van het Decreet Lokaal Bestuur dat de bevoegdheden van de gemeenteraad 
bepaalt;

Omschrijving/overwegende

Overwegend dat de gemeente Merchtem aangesloten is bij Intradura die werd opgericht op 27 april 
2017;

Overwegende dat Intradura een intergemeentelijke opdrachthoudende vereniging is die wordt beheerst 
door het Decreet Lokaal Bestuur; 

Gelet op de agenda van de Algemene Vergadering van Intradura dd. 18 juni 2025 waarbij het voorstel 
van statutenwijziging werd goedgekeurd; 

Gelet op het feit dat in de voorbereiding van het voorstel van statutenwijziging geen voorafgaand niet-
bindend advies werd gevraagd bij de Vlaamse Regering;

(Het oorspronkelijke goedkeuringstoezicht werd vervangen door een voorafgaand niet-bindend advies.) 

mailto:vennootschapssecretariaat@fluvius.be
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Overwegende dat op 3 juli 2025 een niet-bindend advies werd gevraagd bij de Vlaamse Regering; 

Gelet op het ontvangen advies van de Vlaamse Regering op 20 augustus 2025; 

Gelet op de administratieve rechtzetting van de procedure inzake de goedkeuring statutenwijziging, 
dienen de vennoten de eerder goedgekeurde statutenwijzigingen formeel te herbevestigen; 

Gelet op de agenda van de Algemene Vergadering van Intradura die zal gehouden worden op 10 
december 2025 en ondermeer volgend agendapunt omvat:

• Voorstel statutenwijzigingen: goedkeuring - herbevestiging 

Gelet op het voorstel van de Raad van Bestuur van Intradura; 

Na beraadslaging en stemming;

Stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit

Artikel 1
De goedkeuring van het voorstel van statutenwijzigingen wordt herbevestigd;

Artikel 2
De vertegenwoordiger van de gemeente Merchtem, zijnde schepen David De Valck, is gemandateerd 
om de goedkeuring van statutenwijzigingen te herbevestigen op de Algemene Vergadering van 
INTRADURA dd. 10 december 2025; 

Artikel 3
Het College van Burgemeester en Schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit.

Omgeving

7 Goedkeuring huishoudelijk reglement GECORO
Regelgeving

Gelet op het Decreet lokaal bestuur d.d. 22/12/2017;

Gelet op de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening;

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 19/05/2000 tot vaststelling van de nadere regels voor 
de samenstelling, de organisatie en de werkwijze van de provinciale en gemeentelijke commissie voor 
ruimtelijke ordening;

Omschrijving/overwegende

Gelet op de gemeenteraad van 27 januari 2025 aangaande de vaststelling van het aantal leden, 
aanduiding van de maatschappelijke geledingen, vaststelling van het aantal deskundigen en vaststelling 
van de vertegenwoordigers van de politieke fracties;

Gelet op de collegebeslissing van 17 april 2025 aangaande de voordracht van de voorzitter en 
ondervoorzitter, secretaris en plaatsvervangend secretaris, voordracht van de deskundigen en leden 
van de maatschappelijke geledingen, voorstel vaststelling van de presentiegelden;

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 28 april 2025 aangaande de goedkeuring van de voordracht 
van het college van 17 april 2025 houdende de benoeming van de voorzitter en de ondervoorzitter, 
secretaris en plaatsvervangend secretaris, benoeming van de deskundigen en de leden van de 
maatschappelijke geledingen, vaststelling van de presentiegelden;

Motivering

Gelet op het feit dat de GECORO dient te beschikken over een huishoudelijk reglement en dat dit 
besproken werd door de aanwezige leden van de GECORO tijdens de vergadering van 12 augustus 
2025;
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Amendement

Amendement ingediend door PRO Merchtem
Artikel 10
Per vergadering kunnen bijkomende externen worden uitgenodigd in functie van toelichting en 
bespreking van geagendeerde dossiers.

De voorzitter van de mobiliteitsraad of een door hem aangewezen vervanger kan aanwezig zijn als 
extern expert, indien hij/zij hiertoe wordt uitgenodigd wanneer de GECORO dit nodig acht. Deze 
afgevaardigde zal hiervoor ook een zitpenning ontvangen, andere externen ontvangen geen zitpenning.

Voorstel wijziging artikel 10
Per vergadering kunnen bijkomende externen worden uitgenodigd in functie van toelichting en 
bespreking van geagendeerde dossiers.

De voorzitter van de mobiliteitsraad of een door hem aangewezen vervanger kan aanwezig zijn als 
extern expert, worden steeds uitgenodigd als extern expert. Deze afgevaardigde zal hiervoor ook een 
zitpenning ontvangen, andere externen ontvangen geen zitpenning.

Motivatie
Ruimtelijk ordening en mobiliteit zijn onlosmakelijk verbonden met elkaar. Elk dossier heeft zijn impact 
op de mobiliteit van onze gemeente. De voorzitter van de mobiliteitsraad (of vervanger) kan tijdens deze 
vergaderingen steeds duiding geven bij de mogelijke gevolgen van het agendapunt op de mobiliteit in 
onze gemeente. Hierdoor hebben de leden van de GECORO onmiddellijk meer informatie om tot een 
beslissing te komen over de bepaalde agendapunten.

Met 12 stemmen voor (Joris Verspecht, Lien Casier, Toon Luypaert, Toon Dours, Luc Robberechts, Luc 
Vrijders, Michiel De Potter, Ana Lara Valdes, Marieke Vrydag, Simon Graind'Orge, Tim De Ridder, Wim 
Gerarts), 12 stemmen tegen (Nathalie Hellinckx, Maarten Mast, Julie Asselman, David De Valck, Dirk 
Blomme, Steven Elpers, Reinhoud De Bosscher, Jean De Block, Stefaan Van Den Eynde, Martine 
Devis, Niki De Proft, Nathalie Vyt) wordt het amendement verworpen.

Stemming

Met 17 stemmen voor (Nathalie Hellinckx, Maarten Mast, Julie Asselman, David De Valck, Dirk Blomme, 
Steven Elpers, Reinhoud De Bosscher, Lien Casier, Toon Luypaert, Jean De Block, Stefaan Van Den 
Eynde, Michiel De Potter, Simon Graind'Orge, Martine Devis, Niki De Proft, Tim De Ridder, Nathalie 
Vyt), 7 stemmen tegen (Joris Verspecht, Toon Dours, Luc Robberechts, Luc Vrijders, Ana Lara Valdes, 
Marieke Vrydag, Wim Gerarts)

Besluit

De gemeenteraad keurt het huishoudelijke reglement van de GECORO, als bijlage, goed.

8 Beslissing houdende de verderzetting van de deelname aan de interlokale vereniging 
“WOONWINKEL West-Brabant” en kennisname van de verwachte subsidies en 
begroting

Regelgeving

Gelet op de artikels 40 en 41 van het Decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 (DLB);

Gelet op de Vlaamse Codex Wonen 2021;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 14 maart 2025 tot wijziging van het Besluit Vlaamse 
Codex van 2021, wat betreft het lokaal woonbeleid;

Gelet op het principieel akkoord van het college van burgemeester en schepenen van 12 maart 2025 
tot deelname intergemeentelijk samenwerkingsproject Wonen van 3Wplus 2026-2031;

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 18 september 2025 over 
de verderzetting van de deelname aan de interlokale vereniging Woonwinkel West-Brabant. Het voorstel 
van het subsidiedossier 2026 – 2031 en de kennisname van de verwachte subsidies en begroting.
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Omschrijving/overwegende

Op 14 maart 2025 keurde de Vlaamse Regering de wijziging van het Besluit Vlaamse Codex Wonen 
van 2021, wat betreft het lokaal woonbeleid definitief goed. Daarin worden voor de volgende lokale 
beleidscyclus 2026-2031 de krijtlijnen vastgelegd voor de opdrachten van gemeenten inzake wonen en 
voor een nieuw subsidiekader voor intergemeentelijke samenwerkingsprojecten;

Het huidig intergemeentelijk project Woonwinkel West-Brabant waar momenteel Asse, Dilbeek, 
Merchtem en Opwijk deel van uitmaken. Wemmel maakt momenteel uit van het intergemeentelijk project 
Woonwinkel Noord. Beide projecten lopen tot en met 31 december 2025. Het is aangewezen de 
samenwerkingsverbanden te verlengen voor een nieuwe periode van 1 januari 2026 tot en met 31 
december 2031. De subsidieaanvraag voor het intergemeentelijk project rond woonbeleid dient uiterlijk 
30 september 2025 ingediend te worden.

Motivering

Met deze Vlaamse subsidie wil de Vlaamse Regering de gemeenten in de beleids- en beheerscyclus 
2026-2031 ondersteunen in hun regisseursrol en hen stimuleren om intergemeentelijk samen te werken 
met het oog op de realisatie van de drie Vlaamse beleidsprioriteiten voor het woonbeleid:

1. De gemeente zorgt voor een divers en betaalbaar woonaanbod afhankelijk van de woonnoden;

2. De gemeente werkt aan de kwaliteit van het woningpatrimonium en de woonomgeving;

3. De gemeente informeert, adviseert en begeleidt inwoners met vragen over wonen;

Deelname aan een intergemeentelijk samenwerkingsverband is voor de deelnemende gemeenten zeer 
belangrijk om hun woonbeleid op een financieel efficiënt wijze te voeren en een maximale 
dienstverlening aan de bevolking te verzekeren;

De taken binnen het woonbeleid zijn omvangrijk: sociale woonprojecten stimuleren, de woningkwaliteit 
bewaken, woonbehoeftige gezinnen ondersteunen, oplossingsgericht werken rond leegstand, 
betaalbaar wonen, samenwerking energiehuis, ...

De subsidieaanvraag bevat een engagementsverklaring van de gemeenten voor de basisinitiatieven. 
Voor de gekozen eigen initiatieven is er een plan van aanpak opgemaakt, dat bestaat uit een 
beschrijving van de geplande acties, een gedetailleerd overzicht van wanneer de acties zullen worden 
uitgevoerd en een beschrijving van de beoogde resultaten. 

Na goedkeuring van de aanvraag start de uitvoering van het project op 1 januari 2026. De betrokken 
gemeenten engageren zich om de afgesproken acties uit te voeren binnen de vooropgestelde termijn. 
Jaarlijks wordt een verslag van de stuurgroep ingediend waarin de stand van zaken wordt toegelicht, 
inclusief behaalde resultaten, knelpunten en eventuele bijsturingen op basis van een zelfevaluatie. De 
Vlaamse Overheid volgt de uitvoering op via monitoring en kan bijkomende inlichtingen vragen indien 
nodig.

Financiële impact

De basissubsidie wordt berekend op basis van het aantal huishoudens en percentage huurwoningen 
binnen het project;

Daarnaast kan er nog een extra subsidie ontvangen worden voor eigen initiatieven. Het subsidiebedrag 
voor de eigen initiatieven is forfaitair bepaald en is afhankelijk van het aantal deelnemende gemeenten 
binnen het werkingsgebied;

De subsidiebedragen zullen jaarlijks op 1 januari geïndexeerd worden;

Het BVR bepaalt verder dat minstens 20 % van de projectkost gefinancierd wordt door de deelnemende 
gemeenten;

De subsidie voor de basisinitiatieven voor de vijf gemeenten bedraagt 123.500 euro, aangevuld met de 
subsidie eigen initiatieven (45.000 euro) bedraagt de totale subsidie 168.500 euro;

Om de projectkost te dekken is een voorlopige begroting opgemaakt met een gemeentelijke bijdrage 
om de volledige projectkost te dekken.

Stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.
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Besluit

Artikel 1
De gemeenteraad wenst deel uit te maken van de Interlokale Vereniging “Woonwinkel West-Brabant”;

Artikel 2
De gemeenteraad wenst voorlopig geen uitspraak te doen over het subsidiedossier gelet op de 
heersende onduidelijkheid;

Artikel 3
De gemeenteraad neemt kennis van de voorlopige begroting in bijlage, de mogelijke subsidies van de 
Vlaamse Overheid en voorziet de nodige kredieten in de begrotingsjaren 2026-2031 voor de 
gemeentelijke bijdragen verbonden aan de werking van de interlokale vereniging “Woonwinkel West-
Brabant” om de gestelde woonbeleidsdoelstellingen te verwezenlijken.

Mobiliteit

9 Goedkeuring aanvullend verkeersreglement Lindestraat - goedkeuring signalisatie 
uitgezonderd snelheidsmaatregelen

Regelgeving

Gelet op de wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd bij Koninklijk Besluit van 16 
maart 1968;

Gelet op het Koninklijk Besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van 
het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg;

Gelet op het Koninklijk Besluit van 8 juni 2021 tot wijziging van het Koninklijk Besluit houdende 
algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg;

Gelet op het Ministerieel Besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald;

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en 
de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009 betreffende de gemeentelijke aanvullende 
reglementen op de politie van het wegverkeer;

Gelet op de dienstorder MOW/MIN/2010/01 van 11 januari 2010 betreffende de procedure voor 
aanvullende reglementen op gewestwegen beheerd binnen het Vlaams Ministerie van Mobiliteit en 
Openbare Werken;

Gelet op de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988 zoals gewijzigd;

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur d.d. 22 december 2017;

Omschrijving/overwegende

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad d.d. 30 mei 2022 houdende goedkeuring aanvullend 
verkeersreglement invoeren parkeerverbod in de Lindestraat - langs beide zijden - tussen St-
Guduladreef en N290 Brusselsesteenweg;

Gezien in de Lindestraat tussen huisnr. 112 en huisnr. 132 ook een parkeerverbod geldt

Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen d.d. 6 juli 2023 om in de 
Lindestraat de voorrang van rechts in te voeren;

Gezien dit is gesignaleerd met de verkeersborden B17 t.h.v. de verscheidene kruispunten zowel in de 
Lindestraat als in de zijstraten;
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Gezien in de Lindestraat een dubbelrichtingsfietspad ligt langs de linkerzijde komende van de N290 
Brusselsesteenweg vanaf huisnr. 2A t.e.m. huisnr. 132;

Gezien dit is gesignaleerd met de gebodsborden D10 vanaf huisnr. 2A t.e.m. huisnr. 100 en vanaf St-
Guduladreef t.e.m. huisnr. 132;

Gezien dit is gesignaleerd met de gebodsborden D9 tussen huisnr. 100 en de St-Guduladreef;

Gezien in de Lindestraat een verkeerseiland is gelegen t.h.v. de N290 Brusselsesteenweg;

Gezien zowel het verkeer komende van de N290 Brusselsesteenweg als het verkeer komende van de 
Lindestraat rechts van het verkeerseiland worden geleid met de gebodsborden D1d;

Gezien het verkeer komende van de Lindestraat voorrang moet geven aan het verkeer op de N290 
Brusselsesteenweg;

Gezien dit gesignaleerd is met het voorrangsbord B1 met bijhorende haaientanden;

Gezien in de Lindestraat een voetgangersoversteekplaats ligt aan de kerk, huisnr. 111;

Gezien het aan te raden is om al deze verkeersmaatregelen in één aanvullend verkeersreglement te 
laten goedkeuren met uitzondering van de snelheidsmaatregelen gezien deze uitmaken van het 
aanvullend verkeersreglement m.b.t. de afbakening van de snelheidszones en bebouwde kommen;

Gelet op het signalisatieplan houdende de verkeerstekens en wegmarkeringen waarvoor een 
aanvullend verkeersreglement moet opgesteld worden;

Gezien de plaatsing van het voorrangsbord B17 niet gereglementeerd moet worden;

Overwegende dat de hierna voorziene verkeersmaatregelen betrekking hebben op een gemeenteweg;

Gelet op het signalisatieplan ter verduidelijking;

Gelet op de hoogdringendheid;

Stemming

Met 17 stemmen voor (Nathalie Hellinckx, Maarten Mast, Julie Asselman, David De Valck, Dirk Blomme, 
Steven Elpers, Reinhoud De Bosscher, Lien Casier, Toon Luypaert, Jean De Block, Stefaan Van Den 
Eynde, Michiel De Potter, Simon Graind'Orge, Martine Devis, Niki De Proft, Tim De Ridder, Nathalie 
Vyt), 7 onthoudingen (Joris Verspecht, Toon Dours, Luc Robberechts, Luc Vrijders, Ana Lara Valdes, 
Marieke Vrydag, Wim Gerarts)

Besluit

Artikel 1
In de Lindestraat worden onderstaande verkeersmaatregelen goedgekeurd:

• In de Lindestraat geldt de voorrang van rechts;

• In de Lindestraat geldt een parkeerverbod tussen de N290 Brusselsesteenweg en de St-
Guduladreef langs beide zijden van de rijweg;

o Dit wordt gesignaleerd met de parkeerverbodsborden E1 langs de zijde met de oneven 
huisnrs. komende van de N90 Brusselsesteenweg:

■ t.h.v. huisnr. 1, huisnr. 19, Hof te Hammelaan, Hammeveld, De 
Keersmaekerlaan, Witgerlaan en huisnr. 95;

o Dit wordt gesignaleerd met de parkeerverbodsborden E1 langs de zijde met de even 
huisnrs. komende van de St-Guduladreef:

■ t.h.v. St-Guduladreef, huisnr. 88, Witgerlaan, De Keersmaekerlaan, 
Hammeveld, Hof te Hammelaan en huisnr. 24;

• In de Lindestraat geldt een parkeerverbod vanaf huisnr. 112 t.e.m. huisnr. 132;

o Dit wordt gesignaleerd aan de hand van overlangse (on)onderbroken asmarkeringen;

• In de Lindestraat ligt een dubbelrichtingsfietspad langs de linkerzijde komende van de N290 
Brusselsesteenweg vanaf huisnr. 2A t.e.m. huisnr. 132;
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o Dit wordt gesignaleerd met de gebodsborden D10 t.h.v. van alle zijstraten vanaf huisnr. 
2A t.e.m. huisnr. 100 en vanaf St-Guduladreef t.e.m. huisnr. 132;

o Dit wordt gesignaleerd met de gebodsborden D9 t.h.v. de St-Guduladreef tussen huisnr. 
100 en de St-Guduladreef;

• In de Lindestraat ligt een verkeerseiland t.h.v. de N290 Brusselsesteenweg;

o Dit wordt gesignaleerd - zowel voor het verkeer komende van de N290 
Brusselsesteenweg als voor het verkeer komende van de Lindestraat - rechts van het 
verkeerseiland met de gebodsborden D1d;

• Het verkeer komende van de Lindestraat moet voorrang geven aan het verkeer op de N290 
Brusselsesteenweg;

o Dit wordt gesignaleerd met het voorrangsbord B1 met bijhorende haaientanden;

• In de Lindestraat t.h.v. de kerk van Hamme, huisnr. 111, ligt een voetgangersoversteek;

Artikel 2
Alle voorgaande beslissingen m.b.t. deze verkeersmaatregelen worden opgeheven;

Artikel 3
Dit aanvullend verkeersreglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Departement MOW.

10 Goedkeuring aanvullend verkeersreglement Bollestraat - goedkeuring signalisatie 
uitgezonderd snelheidsmaatregelen

Regelgeving

Gelet op de wet betreffende de politie op het wegverkeer, gecoördineerd bij Koninklijk Besluit van 16 
maart 1968;

Gelet op het Koninklijk Besluit van 1 december 1975 houdende algemeen reglement op de politie van 
het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg;

Gelet op het Koninklijk Besluit van 8 juni 2021 tot wijziging van het Koninklijk Besluit houdende 
algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en van het gebruik van de openbare weg;

Gelet op het Ministerieel Besluit van 11 oktober 1976 waarbij de minimumafmetingen en de bijzondere 
plaatsingsvoorwaarden van de verkeerstekens worden bepaald;

Gelet op het decreet van 16 mei 2008 betreffende de aanvullende reglementen op het wegverkeer en 
de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 23 januari 2009 betreffende de aanvullende 
reglementen op het wegverkeer en de plaatsing en bekostiging van de verkeerstekens;

Gelet op de omzendbrief MOB/2009/01 van 3 april 2009 betreffende de gemeentelijke aanvullende 
reglementen op de politie van het wegverkeer;

Gelet op de dienstorder MOW/MIN/2010/01 van 11 januari 2010 betreffende de procedure voor 
aanvullende reglementen op gewestwegen beheerd binnen het Vlaams Ministerie van Mobiliteit en 
Openbare Werken;

Gelet op de nieuwe gemeentewet van 24 juni 1988 zoals gewijzigd;

Gelet op het Decreet Lokaal Bestuur d.d. 22 december 2017;

Omschrijving/overwegende

Gelet op de beslissing van de gemeenteraad d.d. 31 januari 2022 houdende goedkeuring aanvullend 
verkeersreglement Bollestraat, invoeren éénrichtingsverkeer t.h.v. de Nieuwelaan rond de Sint-
Annakapel;

Dit wordt gesignaleerd met:

• verbodsborden C1 t.h.v. Bollestraat huisnr. 2 en t.h.v. Nieuwelaan huisnr. 119A;
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• aanwijzingsborden F19 t.h.v. Bollestraat huisnr. 3 en t.h.v. Nieuwelaan;

• verbodsborden C31a en C31b in de Nieuwelaan;

Gelet op de beslissing van de burgemeester d.d. 15 oktober 2020 om in de Bollestraat een 
asverschuiving met aanleg fietsoversteek te creëren t.h.v. de Linthoutstraat en 5 wegversmallingen 
tussen Linterveld en Linthoutstraat;

• De asverschuiving op het kruispunt wordt gesignaleerd met de gebodsborden D1c en D1d;

• De fietsoversteek uit de voorrang wordt gesignaleerd met de voorrangsborden B1 met 
bijhorende haaientanden;

• De wegversmallingen worden gesignaleerd met de voorrangsborden B19 en B21 en met de 
gebodsborden D1c en D1d;

Gelet op de beslissing van de burgemeester d.d. 19 mei 2022 om in de Bollestraat de voorrangsregeling 
te wijzigen waardoor de Bollestraat voorrang krijgt op alle zijstraten vanaf de Nieuwelaan tot de 
Linthoutstraat. Dit is gesignaleerd in de Bollestraat met de voorrangsborden B15a, B15c en B15f t.h.v. 
de zijstraten en in de zijstraten met de voorrangsborden B1 met bijhorende haaientanden;

Gezien in de Bollestraat een enkelrichtingsfietspad is aangelegd langs de rechterzijde komende van de 
Nieuwelaan t.e.m. de N211 Wolvertemsesteenweg (inclusief gedeelte Linthoutstraat tussen Bollestraat 
en N211 Wolvertemsesteenweg). Fietsers aan de overzijde kunnen gebruik maken van 
fietssuggestiestroken. Dit is gesignaleerd met de gebodsborden D7 en met fietsoversteken in de 
voorrang t.h.v. alle zijstraten

Gezien in de Bollestraat een parkeerverbod geldt tussen het kruispunt met de Linthoutstraat en huisnr. 
62. Dit is gesignaleerd met overlangse onderbroken asmarkeringen;

Gezien het aan te raden is om al deze verkeersmaatregelen in één aanvullend verkeersreglement te 
laten goedkeuren met uitzondering van de snelheidsmaatregelen gezien deze uitmaken van het 
aanvullend verkeersreglement m.b.t. de afbakening van de snelheidszones en bebouwde kommen;

Gelet op het signalisatieplan houdende de verkeerstekens en wegmarkeringen waarvoor een 
aanvullend verkeersreglement moet opgesteld worden;

Overwegende dat de hierna voorziene verkeersmaatregelen betrekking hebben op een gemeenteweg;

Gelet op het signalisatieplan ter verduidelijking;

Gelet op de hoogdringendheid;

Stemming

Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Besluit

Artikel 1
In de Bollestraat worden onderstaande verkeersmaatregelen goedgekeurd:

• Het gedeelte van de Bollestraat vanaf de Nieuwelaan t.h.v. huisnr. 97 t.e.m. het kruispunt met 
de Linthoutstraat heeft voorrang op alle zijstraten;

o Dit wordt gesignaleerd in de Bollestraat met de voorrangsborden B15a, B15c en B15f 
t.h.v. de zijstraten en in de zijstraten met de voorrangsborden B1 met bijhorende 
haaientanden;

• In de Bollestraat geldt een parkeerverbod vanaf huisnr. 62 tot het kruispunt met de 
Linthoutstraat;

o Dit wordt gesignaleerd aan de hand van overlangse onderbroken asmarkeringen;

• In de Bollestraat ligt een enkelrichtingsfietspad langs de rechterzijde komende van de 
Nieuwelaan t.e.m. de N211 Wolvertemsesteenweg (inclusief gedeelte Linthoutstraat tussen 
Bollestraat en N211 Wolvertemsesteenweg);

o Dit wordt gesignaleerd met de gebodsborden D7 en met fietsoversteken in de voorrang 
t.h.v. van alle zijstraten;
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• In de Bollestraat geldt éénrichtingsverkeer t.h.v. de Nieuwelaan rond de Sint-Annakapel;

o Dit wordt gesignaleerd met de verbodsborden C1 t.h.v. Bollestraat huisnr. 2 en t.h.v. 
Nieuwelaan huisnr. 119A, met de aanwijzingsborden F19 t.h.v. Bollestraat huisnr. 3 en 
t.h.v. Nieuwelaan en met de verbodsborden C31a en C31b in de Nieuwelaan;

• In de Bollestraat zijn 5 wegversmallingen gecreëerd tussen Linterveld en de Linthoutstraat;

o De wegversmallingen worden gesignaleerd met de voorrangsborden B19 en B21 en 
met de gebodsborden D1c en D1d;

• In de Bollestraat is een asverschuiving met fietsoversteek uit de voorrang gecreëerd t.h.v. de 
Linthoutstraat; 

o De asverschuiving op het kruispunt wordt gesignaleerd met de gebodsborden D1c en 
D1d;

o De fietsoversteek uit de voorrang wordt gesignaleerd met de voorrangsborden B1 met 
bijhorende haaientanden;

Artikel 2
Alle voorgaande beslissingen m.b.t. deze verkeersmaatregelen worden opgeheven;

Artikel 3
Dit aanvullend verkeersreglement wordt ter kennisgeving overgemaakt aan het Departement MOW.

Financiën

11 Kennisneming - Rapportering volgens artikel 177 van het decreet over het lokaal bestuur 
- Q2 2025

Besluit

Ter kennis genomen.

12 Kennisname van de opvolgingsrapportering met een stand van zaken van de uitvoering 
van het meerjarenplan over het eerste semester van het boekjaar

Regelgeving

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur, artikel 40 en 41;

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur, artikel 263;

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 30 maart 2018 over de beleids- en beheerscyclus van 
de lokale en de provinciale besturen, artikel 29;

Gelet op het meerjarenplan 2020-2025 Gemeente en OCMW Merchtem, zoals aangepast;

Omschrijving/overwegende

Overwegende dat de gemeenteraad en de raad voor maatschappelijk welzijn akkoord zijn gegaan met 
het principe dat de opvolgingsrapportering met een stand van zaken van de uitvoering van het 
meerjarenplan over het eerste semester van het boekjaar elk jaar ter bespreking voorgelegd wordt aan 
de gemeenteraad tijdens de zitting van september;

Overwegende dat deze opvolgingsrapportering minstens volgende elementen moet bevatten:

1° een stand van zaken van de prioritaire acties of actieplannen van het meerjarenplan;

2° een overzicht van de geraamde en de gerealiseerde ontvangsten en uitgaven voor het lopende jaar;

3° in voorkomend geval, de wijzigingen in de assumpties die gekozen werden bij de opmaak van het 
meerjarenplan of de aanpassing ervan;
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4° in voorkomend geval, de wijzigingen in de financiële risico's;

Motivering

Gelet op de opvolgingsrapportering met een stand van zaken van de uitvoering van het meerjarenplan 
over het eerste semester van 2025 als bijlage bij dit besluit, bestaande uit:

• Deel 1: Stand van zaken van de prioritaire en de niet-prioritaire acties of actieplannen van het 
meerjarenplan + bijlagen;

• Deel 2: Overzicht van de geraamde en de gerealiseerde ontvangsten en uitgaven voor het 
lopende jaar;

• Deel 3: De wijzigingen in de assumpties die gekozen werden bij de opmaak van het 
meerjarenplan of de aanpassing ervan;

• Deel 4: De wijzigingen in de financiële risico’s van het lokaal bestuur Merchtem;

Besluit

Kennis te nemen van de opvolgingsrapportering met een stand van zaken van de uitvoering van het 
meerjarenplan over het eerste semester van 2025 als bijlage bij dit besluit.

13 Meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 - Gemeente en OCMW Merchtem- gedeelte 
gemeente

Regelgeving

Gelet op het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids-en beheerscyclus 
van de lokale en provinciale besturen (BVR BBC);

Gelet op het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale rapportering van de beleids-
en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen (MB BBC).

Omschrijving/overwegende

Gelet op de notulen van het college d.d. 18 september 2025 , houdende vaststelling 
meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 Gemeente en OCMW Merchtem;

Gelet op de notulen van het managementteam d.d. 25 september 2025 , houdende goedkeuring van de 
meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 Gemeente en OCMW Merchtem;

Gelet op de notulen van de commissie Financiën - Algemene Zaken d.d. 22 september 2025 houdende 
goedkeuring meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 Gemeente en OCMW Merchtem;

Dit betreft de aanpassing van de kredieten voor het boekjaar 2025;

Stemming

Met 17 stemmen voor (Nathalie Hellinckx, Maarten Mast, Julie Asselman, David De Valck, Dirk Blomme, 
Steven Elpers, Reinhoud De Bosscher, Lien Casier, Toon Luypaert, Jean De Block, Stefaan Van Den 
Eynde, Michiel De Potter, Simon Graind'Orge, Martine Devis, Niki De Proft, Tim De Ridder, Nathalie 
Vyt), 7 stemmen tegen (Joris Verspecht, Toon Dours, Luc Robberechts, Luc Vrijders, Ana Lara Valdes, 
Marieke Vrydag, Wim Gerarts)

Besluit

Artikel 1
De meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 Gemeente en OCMW Merchtem, zoals bijgevoegd als 
bijlage, wordt goedgekeurd voor het gedeelte Gemeente Merchtem;

Artikel 2
Deze beslissing wordt aan de toezichthoudende overheid verzonden.
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14 Meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 - Gemeente en OCMW Merchtem - gedeelte 
OCMW

Regelgeving

Gelet op het decreet van 22 december 2017 over het lokaal bestuur;

Gelet op het besluit van de Vlaamse Regering van 30 maart 2018 over de beleids-en beheerscyclus 
van de lokale en provinciale besturen (BVR BBC);

Gelet op het ministerieel besluit van 26 juni 2018 tot vaststelling van de modellen en de nadere 
voorschriften van de beleidsrapporten, de rekeningenstelsels en de digitale rapportering van de beleids-
en beheerscyclus van de lokale en provinciale besturen (MB BBC).

Omschrijving/overwegende

Gelet op de notulen van het vast bureau d.d. 18 september 2025, houdende vaststelling 
meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 Gemeente en OCMW Merchtem;

Gelet op de notulen van het managementteam d.d. 25 september 2025 , houdende goedkeuring van de 
meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 Gemeente en OCMW Merchtem;

Gelet op de notulen van de commissie Financiën - Algemene Zaken d.d. 22 september 2025, houdende 
goedkeuring meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 Gemeente en OCMW Merchtem;

Gelet op de notulen van de raad d.d. 29 september 2025, houdende goedkeuring 
meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 Gemeente en OCMW Merchtem voor het onderdeel OCMW 
Merchtem;

Dit betreft de aanpassing van de kredieten voor het boekjaar 2025;

Stemming

Met 17 stemmen voor (Nathalie Hellinckx, Maarten Mast, Julie Asselman, David De Valck, Dirk Blomme, 
Steven Elpers, Reinhoud De Bosscher, Lien Casier, Toon Luypaert, Jean De Block, Stefaan Van Den 
Eynde, Michiel De Potter, Simon Graind'Orge, Martine Devis, Niki De Proft, Tim De Ridder, Nathalie 
Vyt), 7 stemmen tegen (Joris Verspecht, Toon Dours, Luc Robberechts, Luc Vrijders, Ana Lara Valdes, 
Marieke Vrydag, Wim Gerarts)

Besluit

Artikel 1
Er wordt kennis genomen van de beslissing van de raad inzake de goedkeuring van de 
meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 Gemeente en OCMW Merchtem voor het onderdeel OCMW 
Merchtem;

Artikel 2
De gemeenteraad keurt de meerjarenplanaanpassing 9 2020-2025 Gemeente en OCMW Merchtem 
voor het onderdeel OCMW Merchtem, goed;

Artikel 3
Deze beslissing wordt aan de toezichthoudende overheid verzonden.

BIJKOMENDE AGENDA

15 PRO Merchtem - Promotieruimte voor verenigingen in gemeentelijk infoblad
Motivering

Voorstel
De gemeenteraad beslist om alle erkende verenigingen de mogelijkheid te bieden éénmaal per jaar een 
halve pagina in het gemeentelijk infoblad (Nieuwstraat 1) te gebruiken om hun werking of activiteiten 
voor te stellen.
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Procedure
• Verenigingen dienen hun voorstel voor een activiteit of werking in via de cultuurraad, sportraad 

of jeugdraad, afhankelijk van hun werking.

• De adviesraad toetst of het voorstel voldoet aan de voorwaarden en stelt een jaarlijkse planning 
op, zodat de ruimte evenwichtig en transparant verdeeld wordt.

• De communicatiedienst staat in voor de praktische verwerking en publicatie volgens deze 
planning.

Voorwaarden
De in te dienen activiteit of werking moet:

• Een uitstraling hebben naar de gehele gemeente.

• Toegankelijk zijn voor alle inwoners van Merchtem.

• Geen financiële actie zijn (geen sponsorwerving, verkoop of gelijkaardig).

• Bijdragen aan een positieve en verbindende gemeenschap.

Motivering
• Verenigingen vormen een belangrijke motor in het sociale, sportieve en culturele leven van onze 

gemeente.

• Door hen een structureel communicatiekanaal te bieden, versterken we de samenhang en de 
betrokkenheid van inwoners.

• De toetsing via de adviesraden verzekert een eerlijke verdeling en bewaakt de inhoudelijke 
kwaliteit.

Besluit
De gemeenteraad keurt goed dat:

1. Elke erkende vereniging van Merchtem jaarlijks recht heeft op een halve pagina in het gemeentelijk 
infoblad, conform de voorwaarden.

2. De verenigingen hun voorstel indienen bij de cultuurraad, sportraad of jeugdraad, die een jaarlijkse 
planning opmaken.

3. De communicatiedienst instaat voor de praktische uitvoering en opvolging van deze planning.

Stemming

Met 12 stemmen voor (Joris Verspecht, Lien Casier, Toon Luypaert, Toon Dours, Luc Robberechts, Luc 
Vrijders, Michiel De Potter, Ana Lara Valdes, Marieke Vrydag, Simon Graind'Orge, Tim De Ridder, Wim 
Gerarts), 12 stemmen tegen (Nathalie Hellinckx, Maarten Mast, Julie Asselman, David De Valck, Dirk 
Blomme, Steven Elpers, Reinhoud De Bosscher, Jean De Block, Stefaan Van Den Eynde, Martine 
Devis, Niki De Proft, Nathalie Vyt)

16 cd&vplus - Subsidiereglement voor culturele activiteiten of initiatieven georganiseerd 
door Merchtemse verenigingen

Motivering

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017, in het bijzonder artikels 40, §3 en 
41, 23°;

Gelet op de wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en op de aanwending 
van sommige toelagen;

Gelet op de jaarlijkse omzendbrief van het agentschap voor Binnenlands Bestuur houdende instructies 
voor het opstellen van de budgetten en meerjarenplannen van de gemeenten;
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Artikel 1: Doel
De gemeente Merchtem trekt een subsidie uit om Merchtemse verenigingen te ondersteunen die een 
culturele activiteit willen organiseren die uitstijgt boven hun regulier aanbod. Hiermee wil de gemeente 
het cultuuraanbod in Merchtem uitbreiden en diversifiëren. Deze subsidie loopt tot dat de gemeente 
Merchtem beschikt over een voldoende uitgeruste ruimte waarin culturele activiteiten kunnen 
plaatsvinden;  
Artikel 2: de voorwaarden 
Binnen de perken van de door de gemeenteraad goedgekeurde kredieten, worden toelagen uitgekeerd 
voor het organiseren van culturele activiteiten of initiatieven;

Artikel 3: de aanvrager 
Voor de subsidie komen erkende Merchtemse verenigingen in aanmerking;

Artikel 4: de aanvraag 
De aanvraag voor de toelage dient te gebeuren maximum 6 maanden voor de organisatie van de 
activiteit en ten laatste 1 maand voor de activiteit;

De aanvraag voor de toelage bevat volgende inlichtingen: 

• naam en adres van twee verantwoordelijke organisatoren en de benaming en het 
rekeningnummer waarop de toelage kan gestort worden;

• naam en adres van het secretariaat van de organisatie; 

Info over de activiteit of het initiatief:

• plaats, datum en uur waarop de activiteit plaatsvindt;

• een omschrijving van de activiteit; 

Artikel 5: opzet van de activiteit 
Volgende activiteiten komen in aanmerking: 

• Culturele initiatieven die een meerwaarde betekenen voor de gemeente en/of voor de 
vereniging die de aanvraag indient, zoals concerten, toneel, stand up comedy,…

• de activiteit onderscheidt zich aantoonbaar van het regulier aanbod of programma van de 
vereniging door een specifieke omkadering, een originele communicatie of een bijzondere 
invalshoek;

• De activiteit staat open voor het brede publiek;

Artikel 6: de toelage 
De cultuurraad onderzoekt de aanvragen en geeft advies aan het college van burgemeester en 
schepenen. De toelage bedraagt maximum €1000. De toelage is niet cumuleerbaar met andere 
projecttoelagen van de gemeente. Deze toelage kan slechts één maal per jaar per vereniging worden 
gevraagd;

De volgende kosten komen in aanmerking voor maximaal 50%:

• kosten voor technische ondersteuning van het evenement zoals de PA;

• huur van de accomodatie waarin het evenement plaatsvindt;

• aankoop van toneelstukken en partituren;

• kosten voor decorbouw;

• gage voor een artiest ;

Artikel 7: logo
De organisator moet de medewerking van de gemeente Merchtem duidelijk leesbaar vermelden op 
minstens 1 van de publicaties die betrekking hebben op de activiteit of het initiatief, of via een vermelding 
in de tekst, of via het gebruik van het logo;
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Artikel 8: de activiteit
Indien de activiteit of het initiatief niet kan plaatsvinden of indien het opzet grondig wijzigt, moet de 
initiatiefnemer het college van burgemeester en schepenen hierover informeren;

Artikel 9: bewijsstukken 
Met het oog op de definitieve toekenning van de toelage en de uitbetaling zal de initiatiefnemer binnen 
de 2 maanden na de activiteit volgende bewijsstukken inleveren:

• documenten die bewijzen dat de activiteit of het initiatief heeft plaatsgehad (foto’s, persartikels 
EN affiche/uitnodigingen, enz. – geen linken naar websites);

• een overzicht van de gemaakte kosten;

Wanneer de documenten niet zijn ingeleverd binnen de vooropgestelde termijn van 2 maanden, wordt 
het dossier afgesloten voor verdere verwerking en zal er geen uitbetaling van de toelage mogelijk zijn;

De uitbetaling gebeurt na de activiteit, en na controle van de ingediende bewijsstukken, en na 
goedkeuring door het college van burgemeester en schepenen;

Artikel 10: begroting
De toelagen worden maar toegekend zolang het krediet, voorzien in de begroting, toereikend is.

Stemming

Met 12 stemmen voor (Joris Verspecht, Lien Casier, Toon Luypaert, Toon Dours, Luc Robberechts, Luc 
Vrijders, Michiel De Potter, Ana Lara Valdes, Marieke Vrydag, Simon Graind'Orge, Tim De Ridder, Wim 
Gerarts), 12 stemmen tegen (Nathalie Hellinckx, Maarten Mast, Julie Asselman, David De Valck, Dirk 
Blomme, Steven Elpers, Reinhoud De Bosscher, Jean De Block, Stefaan Van Den Eynde, Martine 
Devis, Niki De Proft, Nathalie Vyt)

17 Toelichting verzoekschrift - ontzegening en ontheiliging Sint-Gudulakerk Hamme
Motivering

Nathalie Hellinckx, voorzitter van de gemeenteraad, ontving een schrijven van dhr. Jos De Haes om 
tijdens de gemeenteraad van 29 september 2025 te kunnen gehoord worden betreffende de 
ontzegening en ontheiliging van de kerk Sint-Gudula te Hamme.

De vragen zijn de volgende:

1. Het niet ontzegenen van onze kerk

2. Samen een oplossing vinden voor de stockage van de kerkgoederen

3. Samen evenementen organiseren.

Besluit

Ter kennis genomen.

18 Varia - PRO MERCHTEM
• Aanplanting bomen
• Stand van zaken RUP Sport
• Stand van zaken bouwverordening

Het debat omtrent de behandeling van de variapunten wordt vermeld in het audio zittingsverslag van de 
gemeenteraad d.d. 29 september 2025.

Besluit

Ter kennis genomen.
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19 Varia - cd&vplus Merchtem
• Anderstalige reclame

Het debat omtrent de behandeling van de variapunten wordt vermeld in het audio zittingsverslag van de 
gemeenteraad d.d. 29 september 2025.

Besluit

Ter kennis genomen.

De voorzitter sluit de zitting om 22u35.

Namens de gemeenteraad,

Algemeen directeur
Chris Van den Bossche
 
[SIG01]

Voorzitter gemeenteraad
Nathalie Hellinckx
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